Физика и астрономия 7 б класс           Урок №22                    20.11.2015 год
[bookmark: _GoBack]Тема урока: Средняя скорость при неравномерном движении.
Цель урока: изучение и закрепление нового материала.
Цель урока: 
1. введение понятия средней скорости,
1. формирование навыка решения расчетных задач;
1. формирование навыка работы с графиками 
Задачи урока:
Образовательные: 
0. ввести понятие средней скорости движения на примере исследования движения велосипедиста.
0. обучить учащегося решению задач с использованием формулы средней скорости.
0. Выработать умение работы по переводу единиц скорости,
0. выработать умение работы с графиками
Воспитательные: 
0. формировать познавательный интерес у учащихся.
0. формировать регулятивные качества личности: дисциплинированность, собранность
Развивающие: 
0. развивать у учащихся логическое мышление;
0. формировать аккуратность и умение организовывать свое рабочее место и образовательный процесс;
0. развивать речевые навыки и навыки сотрудничества;
0. развивать коммуникативные и информационные умения.
Оборудование: учебник, рабочая тетрадь для 7 класса
Тип урока: комбинированный урок
Методы: изучение нового материала
 План урока.
1. Постановка цели урока, сообщение темы и задачи урока
1. Проверка домашнего задания: Упражнение 7 (3,4)
Дано:            Анализ:      Решение:
v=750 км/ч     s= vсp*t        s=750*6=4500км      
t =6ч
s=?      Ответ: 4500км
Дано:                   Анализ:      Решение:
v=300000 км/с     t = s / vсp       t =150*106 /3*105 =500 с      
s=150*106 км
t =?                             Ответ: 500с

Объяснение нового материала
  А как движется машина в городе, подъезжая к светофору, отъезжая от него? 
  В этом случае как движется машина? 
  Можно ли это движение считать равномерным? 
  Как можно назвать такой вид движения?
Равномерное движение встречается нечасто. Обычно механическое движение — это движение с изменяющейся скоростью. Движение, при котором скорость тела с течением времени изменяется, называют неравномерным. Например, неравномерно движется транспорт. Машина, начиная движение, увеличивает свою скорость; при торможении её скорость уменьшается. Падающие на поверхность Земли тела также движутся неравномерно: их скорость с течением времени возрастает. Как найти скорость при неравномерном движении? Сегодня мы попробуем найти скорость неравномерного движения. Говоря о скорости неравномерного движения, имеют в виду среднюю скорость на данном участке пути или за данный промежуток времени. Чтобы ее подсчитать, делят весь пройденный те путь на все время движения :
vср=s/t     s= vсp*t       t =s/ vср    
Закрепление.  Карточки
11-А ответ: расстояние между пунктами А и В, измеренное линейкой, равно 5,5 см. согласно масштабу в одном сантиметре 10 км. Следовательно, путь пройденный поездом, между пунктами А и В равен S AB=55 км. Согласно расписанию этот поезд прошел за 
t AB =2ч . Тогда    vср=s/t=55/2=27,5 км/ч
аналогично:   S ВС=90 км t ВС =1ч   vср=s/t=90/1=90 км/ч
 S АС=145 км t АС =3ч   vср=s/t=145/3=48,3 км/ч
11-Б Ответ:
Расстояние между пунктами С и В, измеренное линейкой, равно 5 см. согласно масштабу в одном сантиметре 10 км. Следовательно, путь, пройденный поездом, между пунктами С и В равен S AB=50 км. Согласно расписанию этот путь поезд прошел за t СB =2ч . Тогда    vср=s/t=50/2=25 км/ч
аналогично:   S ВА=95 км t ВА =3ч   vср=s/t=95/3=31,7 км/ч
 S АС=14,5 км t АС =5ч   vср=s/t=14,5/5=29 км/ч
12-А Ответ: Время движения человека между двумя километровыми столбами равно 10 мин. Следовательно, за 1 час он пробежит путь в шесть раз больший, 6 км. А за 2 ч он пробежит 12 км. Задачу можно решить и другим способом. Найдем время движения человека между двумя столбами t =10 мин , тогда средняя скорость его движения vср=s/t=1км/10мин=1000м/600с=1,67м/с
Длина пути человека за 2 ч=2700с s = vср *t=1,67*7200=11999м=12км
12-Б Ответ: Время движения человека между двумя столбами t =15 мин.
Тогда средняя скорость его движения vср=s/t=1000м/900с=1,11м/м
Длина пути человека за 3 ч=10800с,  s = vср *t=1,11м/с*10800с=12км.
Домашнее задание: §19 Упражнение 8 (3, 4)
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